

太吓
人!

一次冲撞竟换来三小时开颅手术 小女生:铅笔戳进眼睛了



护士在为晓恬换药,妈妈在一旁照顾她 现代快报/ZAKER南京见习记者 吉星 摄

11月29日上午,在南京浦口区花旗小学,一年级女生晓恬(化名)课间活动时,在教室门口被高年级男生撞倒,恰好男生手里抓着铅笔,笔尖戳进了晓恬的左眼眶内,直到被送进医院,孩子亲口讲出来,母亲才得知女儿竟然遭遇了这么吓人的事情!目前8岁的晓恬已经接受了开颅手术,事情正在进一步协调处理。

现代快报/ZAKER南京记者 孙玉春

家长

起初以为只是磕伤

29日晚上6点多,现代快报记者赶到南京市儿童医院神经外科病房,受伤的晓恬乖巧地躺在病床上,头发已经被剃去,左眼部包裹着纱布。

据了解,当晚7点多,孩子就要接受开颅手术。在病床头的卡片上,记录着孩子的病情:“开放性颅脑外伤,左额叶脑挫伤,气颅,左眶顶骨折,左上睑挫裂”。

晓恬的妈妈告诉记者,他们起初并不知道孩子病情有这么重。据了解,当天上午,晓恬在校园内被一名奔跑中的男孩撞倒,当时他们以为只是眼角磕伤出了点血,就抓紧送到儿童医院来,“到了医院,医生问我女儿,她自己才开口,说‘铅笔戳进眼睛了’,估计她之前也是蒙了吧!”

晓恬的爸爸张先生表示,那个男孩是三年级的,当时肯定也是无意,就是奔跑的时候手里抓着铅笔,撞到人恰好铅笔戳进了女儿眼睛。由于当时处理时没有人看到铅笔,基本断定是事发后男孩第一时间就把铅笔拔出来了。

进展

做了近三小时手术取出铅芯

现代快报记者了解到,29日晚上7点多,晓恬被推进手术室接受开颅手术,直到近10点才出手术室。

11月30日下午,记者再次联系晓恬的妈妈,得知手术还是比较顺利的,但是目前孩子在发烧,一直在监护室输液观察。

据了解,在得知是铅笔戳进眼睛后,院方第一时间做了CT,确认脑部受伤较重,铅笔虽然拔出,但是有铅芯残余在

颅脑内。此外铅笔还在脑膜上戳了一个洞,并导致颅内脆骨骨折,这些都要进行处理。

“目前医生告诉我们,铅芯清理掉了,脑膜的洞补上了。”晓恬的妈妈表示,但是有没有后遗症,医生也不敢保证,还要进一步观察。

“我现在回想起来,是越越想越后怕。”晓恬的妈妈表示,铅笔是顺着眼眶上沿,角度朝上戳进去的,如果朝下,后果依然很严重,可能就直接戳坏眼球。

治疗费用还存在不小的缺口

在医院里,现代快报记者也见到了肇事男孩的母亲张女士,她看起来也很焦虑。据了解,她儿子今年上三年级。

在入院后,医院要求先交纳5万元费用。伤者父母本身是安徽过来打工的,出事时只带了1500元到医院。而张女士

则表示,去年家里做生意亏了,这次听说事情严重了,自己凑了一万元,但暂时实在没有能力再掏钱。

令人欣慰的是,现代快报记者获悉,尽管预交费用不足,医院还是按计划先行手术,没有耽搁治疗安排。

校方

已送去2万元,会积极处理此事

11月30日上午,现代快报记者与花旗小学取得联系,该校庞校长表示,这件事是一起意外。既然事情发生了,学校该承担的责任会积极承担,绝不会不管此事。

记者了解到,当天,庞校长已经带着老师一起到儿童医院探视过晓恬,并且送去了两万元钱。不过,费用还是不够,庞校长表示后续还会尽量想办法。

花旗小学是一所民工子弟小学,一共只有6个班级,校舍都是平房,办学条件非常一般。据了解,该校学生都购买了意外伤

害保险,最高赔付金额是6万元。

江苏圣典律师事务所李光高律师认为,这属于侵权事件,一般是由侵权人承担损害后果,如果是未成年人,则由监护人承担责任。但这里面牵涉到校园伤害,如果教育机构尽到了谨慎的保护、管理、提示和安全保障义务,承担责任会比较小;如果缺乏安全保护措施,或者没进行相应的提示,可能会承担相应的责任。但是,一般会认为,只要发生在校园内,校方就有一定的过错,费用也通常是由侵权方和校方先行承担。

好惊
险!

提前三个月出生,体重一个950克,一个820克 只有巴掌大的龙凤胎 用一个月闯过生死关

10月29日中午,一辆急救车呼啸着开进了南京儿童医院,车子刚停稳,一群医务人员便立刻冲了上去。他们从车上推下两个小温箱,里面躺着两个仅有巴掌大的小婴儿,呼吸细弱得几乎听不见。医务人员立刻通过应急通道和专用电梯,将两名小病人送至新生儿医疗中心进行抢救和治疗。11月30日,现代快报记者从南京儿童医院获悉,这对龙凤胎,经过一个月的治疗,已经度过最危险的时期。

通讯员 张艾萱 吴叶青 现代快报/ZAKER南京记者 刘峻

早产宝宝命悬一线,火速转运

这是一对来自扬州的龙凤胎,他们本应该明年二月份才与这个世界见面,但由于母亲患有慢性高血压合并子痫前期,提前三个月降临人世。

乐乐(化名,男孩)出生体重只有950克,欢欢(化名,女孩)更小,只有820克,由于早产,两个宝宝各个脏器发育均极不成熟,无法正常呼吸,无法正常进食,在当地医院治疗5天后,欢欢和乐乐的病情进一步加重。欢欢还出现了腹胀、呕吐的情况,情况十分危急。

当地的医院立即通过南京儿童医院建立的新生儿危急重症救治网络请求帮助。

南京儿童医院新生儿医疗中心的程锐主任,接到求助电话后,安排转运小组带上抢救设备火速出发,仅用了一个

半小时,就将这对龙凤胎从扬州接到了南京儿童医院新生儿医疗中心。

两个袖珍宝宝的情况都不容乐观,生命体征不平稳,体重下降明显,感染严重,呼吸困难。欢欢经检查还存在消化道穿孔,必须立即进行手术修补。而欢欢的体重过轻,820克的她,只有成人一只手掌的大小,这给手术带来了极大的困难。

医生的每一个动作,每一个细小的操作,都必须细心再细心,哪怕有1毫米的差错,都可能危及欢欢的生命。

新生儿内外科紧急联动,经过3小时的手术和抢救,终于把欢欢从死亡的边缘救了回来。

但这只是第一关,两个宝宝还要面临重重考验。

医患齐心呵护,龙凤胎转危为安

对于这样的早产儿,在保证呼吸的前提下,最困难的是营养补给和预防感染。

他们的四肢只有成人的手指一样粗,血管就如头发丝那么细,静脉穿刺难度极大,但通畅的静脉通道就是宝宝的生命线,营养剂、抗感染药物都要从这条生命线输入宝宝体内。

为了最大程度减轻宝宝输液痛苦以及保证24小时营养支持,南京儿童医院新生儿医疗中心的医护人员应用最先进的经外周静脉穿刺中心静脉置管(PICC)技术为两个孩子进行了置管,避免了多次穿刺。

如何把“巴掌宝宝”养大,也是一个难题。新生儿医疗中心的医护人员化身“临时爸妈”,用保温箱搭起了“鸟巢”,

尽量模拟子宫内的环境,保证宝宝舒适,尽量减少声光等刺激,每天对宝宝进行精心的呵护和治疗。

对早产儿来说,母乳不仅便于消化,还可以加强宝宝的抵抗力。两个宝宝的妈妈也是克服了重重困难,坚持每隔3小时就将母乳装在奶瓶中送往医院的膳食科,经过专业的巴氏消毒后直接送往新生儿医疗中心,由监护室的医护人员给两个宝宝喂奶。

如今,欢欢和乐乐在南京儿童医院的新生儿医疗中心住院已有一个多月了,虽然两个宝宝还只能借助胃管来喝奶,但体重已经增长到1.5公斤了,对早产儿来说,这样的增长速度是非常喜人的,而且两个宝宝已不再依赖氧气,可以维持自主呼吸了。